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Καινοτομία με κοινωνικό αποτύπωμα: Η τελετή 
βράβευσης του Διαγωνισμού “Innovate East” της 
Μητρόπολης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μεσογαίας και Λαυρεωτικής

Πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 7 Οκτωβρίου 2025, στη Μεγάλη 
Αίθουσα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου 
Αθηνών η τελετή βράβευσης του Διαγωνισμού Πράσινης και 
Γαλάζιας Καινοτομίας “Innovate East”, μιας πρωτοβουλίας της 
Ιεράς Μητροπόλεως Μεσογαίας και Λαυρεωτικής,
με την υποστήριξη ακαδημαϊκών ιδρυμάτων, επιχειρηματικών 
και κοινωνικών φορέων.

Ο διαγωνισμός “Innovate East”, που ολοκληρώθηκε με τη χθεσινή απονομή, 
αποτέλεσε ένα καινοτόμο εγχείρημα ενίσχυσης της δημιουργικότητας και της 
επιχειρηματικότητας των νέων επιστημόνων, με στόχο την προώθηση λύσεων 
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βιώσιμης ανάπτυξης, πράσινης τεχνολογίας και γαλάζιας οικονομίας.

Η εκδήλωση, που πραγματοποιήθηκε υπό την αιγίδα του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικολάου, ανέδειξε τη δύναμη της 
συνεργασίας ανάμεσα στην Εκκλησία, την Ακαδημαϊκή Κοινότητα και την Κοινωνία 
των Πολιτών, με σκοπό την υποστήριξη πρωτοβουλιών που προωθούν τη γνώση, 
την καινοτομία και την κοινωνική συνοχή.

Προσφώνηση απηύθυνε ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών καθηγητής 
Γεράσιμος Σιάσος.

Ομιλία έκανε ο Μητροπολίτης Μεσογαίας και Λαυρεωτικής κ. Νικόλαος.

Στην εκδήλωση απηύθυναν χαιρετισμούς ο Υπουργός Ανάπτυξης κ. Τάκης 
Θεοδωρικάκος, ο Υφυπουργός Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού κ. 
Κωνσταντίνος Βλάσης, ο Υφυπουργός Υγείας κ. Μάριος Θεμιστοκλέους, ο 
Υφυπουργός Ανάπτυξης κ. Σταύρος Καλαφάτης, και οι Πρυτάνεις του Εθνικού 
Μετσοβίου Πολυτεχνείου καθηγητής Ιωάννης Χατζηγεωργίου, του Πανεπιστημίου 
Πειραιώς καθηγητής Μιχαήλ Σφακιανάκης, του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
καθηγητής Αθανάσιος Κατσής και του Πανεπιστημίου Δυτικής Αττικής καθηγητής 
Παναγιώτης Καλδής, καθώς και η Αντιπρύτανης του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας 
καθηγήτρια Χρυσή Λασπίδου και ο Αντιπρύτανης του Γεωπονικού Πανεπιστημίου 



Αθηνών καθηγητής Εμμανουήλ Φλεμετάκης και ο Αντιπεριφερειάρχης Ανατολικής 
Αττικής κ. Δημήτριος Δαμάσκος. Παρέμβαση πραγματοποίησε ο Πρόεδρος της 
Break-Even Consulting κ. Μάρκος Μαργαρίτης. Μεταξύ των παρισταμένων ήταν ο 
πρώην Υπουργός κ. Μάκης Βορίδης, ο Αντιπρύτανης του ΕΚΠΑ καθηγητής 
Αριστείδης Σάμιτας, καθώς και βουλευτές και δήμαρχοι της περιοχής.



Συμμετοχές και Διακρίσεις
Στο πλαίσιο του “Innovate East” κατατέθηκαν 74 προτάσεις από νέους ερευνητές, 
φοιτητές και επιχειρηματικά σχήματα, που ανέπτυξαν πρωτότυπες ιδέες σε πεδία 
όπως:

Πράσινη Ενέργεια και Περιβαλλοντική Καινοτομία,
Γαλάζια Ανάπτυξη και Θαλάσσια Οικονομία,
Τεχνολογίες Τροφίμων και Αγροδιατροφής,
Κοινωνική Επιχειρηματικότητα και Βιώσιμες Πόλεις,
Ψηφιακές εφαρμογές για την Αειφορία και την Εκπαίδευση.
Μετά από αξιολόγηση από ειδική επιτροπή ακαδημαϊκών και εμπειρογνωμόνων, 
αναδείχθηκαν οι τρεις πρώτες ομάδες που βραβεύθηκαν για τη συμβολή τους στην 
καινοτομία, τη βιωσιμότητα και την κοινωνική ανταπόδοση.

Οι διακριθέντες θα έχουν τη δυνατότητα να αναπτύξουν περαιτέρω τις προτάσεις 
τους με τεχνική υποστήριξη, καθοδήγηση (mentoring) και πρόσβαση σε δίκτυα 
ερευνητικών και επιχειρηματικών συνεργασιών, με στόχο τη μετατροπή των ιδεών 
σε εφαρμοσμένα έργα.



Συνεργασίες και Στόχοι του Διαγωνισμού
Το “Innovate East” αποτελεί πρότυπο συνεργασίας ανάμεσα σε πανεπιστήμια, 
τοπικούς φορείς, ιδρύματα και την Εκκλησία, εντάσσοντας την καινοτομία σε ένα 
ανθρωποκεντρικό και κοινωνικά υπεύθυνο πλαίσιο.

Σύμφωνα με τους διοργανωτές, η πρωτοβουλία στοχεύει:

στην προώθηση της έρευνας και της τεχνολογίας με κοινωνικό πρόσημο,

στη στήριξη των νέων ερευνητών και αποφοίτων που επιθυμούν να μετατρέψουν 
τις ιδέες τους σε δράση,

και στη δημιουργία ενός οικοσυστήματος καινοτομίας που συνδέει τη γνώση με 
την ανάπτυξη.

Περισσότερες πληροφορίες για τους στόχους και τα αποτελέσματα του 
διαγωνισμού είναι διαθέσιμες στην επίσημη ιστοσελίδα www.innovateeast.gr.

Ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Αθηνών, Καθηγητής Γεράσιμος Σιάσος στον 
χαιρετισμό του ανέφερε μεταξύ άλλων « Με ιδιαίτερη χαρά σας υποδεχόμαστε 
σήμερα στην Ιστορική Μεγάλη Αίθουσα του Εθνικού και Καποδιστριακού 



Πανεπιστημίου Αθηνών, για την Τελετή Βράβευσης του 1ου Διαγωνισμού Πράσινης 
και Γαλάζιας Καινοτομίας “Innovate East”. Πρόκειται για μια πρωτοβουλία υψηλού 
συμβολισμού, που συνδέει την ακαδημαϊκή κοινότητα και τον παραγωγικό ιστό της 
χώρας σε έναν κοινό σκοπό: την ανάπτυξη και την καινοτομία με επίκεντρο τον 
άνθρωπο και το περιβάλλον. Νέες ιδέες και ερευνητικές ανακαλύψεις πρέπει να 
επιστρέφουν στην κοινωνία. Η γνώση πρέπει να φτάνει στον πολίτη. Να 
μετατρέπεται σε προϊόντα, υπηρεσίες, και πολιτικές που αλλάζουν τη ζωή 
μας.Αυτός είναι ο ρόλος του σύγχρονου πανεπιστημίου: Να φωτίζει το δρόμο. Να 
οδηγεί την πρόοδο.

Ο διαγωνισμός Innovate East, υπό την αιγίδα της Μητρόπολης Μεσογαίας και 
Λαυρεωτικής, αποτελεί ένα φωτεινό παράδειγμα συνεργασίας. Δημόσιοι φορείς, 
επιχειρήσεις, κορυφαία πανεπιστήμια της χώρας και νέοι επιστήμονες από την 
Ελλάδα και το εξωτερικό εργάστηκαν μαζί, για να μετατρέψουν την επιστημονική 
γνώση σε πράξη και την έρευνα σε εργαλείο κοινωνικής και περιβαλλοντικής 
προόδου. Οι επιχειρήσεις αναζητούν διαρκώς καινοτόμες λύσεις, και τα ελληνικά 
πανεπιστήμια μπορούν να τις προσφέρουν, όχι μόνο θεωρητικά αλλά και 
επιχειρησιακά, μέσω spin-offs, κατοχύρωση πατεντών και συνεργασιών.

Είναι ενθαρρυντικό ότι νέοι άνθρωποι, ερευνητές και φοιτητές, παρουσίασαν ιδέες 
που συνδέουν την τεχνολογία με την κοινωνική ευθύνη και την 
επιχειρηματικότητα. Οι προτάσεις υψηλής καινοτομικής αξίας δείχνουν ότι η νέα 
γενιά δεν αρκείται να ονειρεύεται – δημιουργεί, προτείνει και καινοτομεί, με 
επίγνωση των αναγκών του τόπου και σεβασμό στο περιβάλλον.

Επιτρέψτε μου να εκφράσω τις θερμές μου ευχαριστίες στη Μητρόπολη Μεσογαίας 
και Λαυρεωτικής και προσωπικά στον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη κ. Νικόλαο για 
αυτή τη διορατική και εμπνευσμένη πρωτοβουλία. Θα ήθελα, επίσης, να 
ευχαριστήσω τους Πρυτάνεις των συνεργαζόμενων Πανεπιστημίων. Η παρουσία 
και η συμβολή τους επιβεβαιώνουν στην πράξη ότι η σύμπραξη των δημόσιων 
πανεπιστημίων αποτελεί δύναμη προόδου για τη χώρα που προάγει την επιστήμη, 
επ’ ωφελεία του κοινωνικού συνόλου. Θερμά συγχαρητήρια σε όσες και όσους 
διακρίθηκαν και σε κάθε ομάδα που απέδειξε με το έργο της τη δυναμική του 
Δημόσιου Πανεπιστημίου και της νέας γενιάς της χώρας μας.».



Επόμενα Βήματα
Μετά τη βράβευση, οι ομάδες που ξεχώρισαν θα ενταχθούν σε ένα πρόγραμμα 
ανάπτυξης και δικτύωσης, το οποίο θα περιλαμβάνει:

εξειδικευμένα εργαστήρια επιχειρηματικής ωρίμανσης (incubation workshops),

συνεργασίες με φορείς της τοπικής αυτοδιοίκησης και της αγοράς,

συμμετοχή σε ευρωπαϊκές δράσεις και χρηματοδοτικά προγράμματα.

Το Πανεπιστήμιο Αθηνών θα παρακολουθεί και θα υποστηρίζει τις πρωτοβουλίες 
αυτές, στο πλαίσιο των στρατηγικών του στόχων για την ενίσχυση της 
καινοτομίας, της βιωσιμότητας και της κοινωνικής συνεισφοράς.















Φωτογραφίες: Δημήτρης Κωνσταντινίδης

 

ΔΕΙΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

“Innovate East”: Βραβεύτηκαν με πρωτοβουλία της Μητροπόλεως 
Μεσογαίας καινοτόμες ερευνητικές και επιχειρηματικές ιδέες

Φωτογραφικά στιγμιότυπα από την Τελετή Βράβευσης του Διαγωνισμού 
“Innovate East”
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